

传承者 2024中国·国际孔子文化节系列报道



甲辰年公祭孔子大典亮点纷呈 仁礼天下 和合大同

每句台词 好似对话先贤

秋高气爽，圣城曲阜晴空万里。走进孔庙，甲辰年祭孔大典鸣赞（俗称司礼官）孔令凯正在忙着彩排。

“祭孔大典最直接的作用是对优秀传统文化传承与展示。”聊起祭孔大典，孔令凯打开了话匣子。“祭孔大典包含开城仪式、孔庙开庙仪式、现代公祭与传统祭祀4个部分，而鸣赞的作用就是通过声音再现‘千年礼乐归东鲁，万古衣冠拜素王’的历史盛况。”尽管台词没有大的变化，但每次上台前他都要反复练习。每一句台词于他而言，都是在跨越时空与先贤对话，感触诗礼传家的优秀传统文化。“要确保每个动作不变形，才能营造出真切的文化代入感”。孔令凯坦言。

作为鸣赞，孔令凯以沉稳大气的姿态掌控着整个大典的节奏和流程，确保每一个环节精准无误。而在场意义重大的祭孔大典中他还承担着孔庙礼生的排演工作，精心策划每一个动作、每一个站位，耐心地指导礼生们反复练习，从神情姿态到动作规范，不放过任何一个细节，力求让礼生们在大典中展现出最完美的礼仪风范，为祭孔大典增添浓厚的文化底蕴和历史韵味。

“日常的练习，并不是简单地重复动作，每一个动作都是在向先师表达尊崇之情。”孔令凯笑着说。“作为传承人，我会把祭孔大典更好地传承下去。”

创新办节 鲁浙共祭孔子

今年正值孔子诞辰2575周年，是党中央、国务院批准实行山东曲阜主会场、浙江衢州分会场共祭孔子，开启新的办节体制。

陈丹 孔媛媛 张清直 通讯员 展威 盖鸣霆 济宁报道

“仁”，儒家文化的核心思想，“孝弟也者，其为仁之本与”“仁者爱人”“能行五者（恭、宽、信、敏、惠）于天下，为仁矣”……一直以来，“仁”都是儒家的精神追求。“礼”，中华优秀传统文化的基本表象，为人们确立具体的规范、秩序和边界，“礼者，德之外形也”“君子博学于文，约之以礼”“不学礼，无以立”“一日克己复礼，天下归仁焉”……一个“礼”字，便奠定了中国古代社会运行的基础原则。

以“仁”“礼”之道为圆心，甲辰年公祭孔大典张开“仁礼天下”的胸怀，邀请海内外宾朋，共沐儒家风范，书写“和合大同”的理念与追求，“全人类共同价值”“人类命运共同体”，将再一次在济宁曲阜被聚焦、推动，成为引领人类文明进步的旗帜。



甲辰年公祭孔子大典彩排场景。

的第一年，节点特殊、意义重大。“今年我们将创新祭孔大典举办方式，在曲阜设主祭场，与‘衢州祭孔’‘境外祭孔’‘云祭孔’联动，跨越时空界限，共同展示中华文化魅力。”济宁市文化传承发展中心调研部主任韩开说。

据介绍，甲辰年祭孔大典将集结、启动、开城、开庙、启户、典礼等传统仪程，整合为“礼宾天下、礼启圣门、礼敬至圣、礼运大同”4个篇章，保证祭孔文化底色不变、庄重肃穆基调不变、基本仪规不变。

造型设置上，道路两旁将放置两个竹简式展板，文字分别为

“传承中华优秀传统文化”“建设中华民族现代文明”。随之是两座造型古朴的牌坊，该坊灵感来源于孔庙东侧的阙里坊，以阙里人家的“礼仪”迎接参祭嘉宾。

视觉方面，山东省现代艺术中心主任视觉顾问李元介绍，开城仪式的主舞台设计主题是“世界语境下的中国元素”，并以画轴为主要元素，通过穿越画轴的方式，让参祭嘉宾穿越古今、带来情绪起伏与视觉冲击。

盛典将至 共绘时代新篇

路之间将进行自2004年以来的祭孔大典祭文展示，希冀展现济宁曲阜作为儒家文化发源地、中华优秀传统文化重要发祥地，在展现纪念先哲、赓续文脉、守正创新的相关做法。”韩开介绍，现场还邀请社会各界人士进行《论语》诵读，展现圣城人民对优秀传统文化的热爱。

韩开自2008年便加入公祭孔子大典的工作中，对于祭孔大典及孔子文化节的变化他感受颇深。“祭孔大典及孔子文化节的定位、政治担当更高了，俨然成为文化交流互鉴、扩大中华文化影响力盛会。筹备架构上，如今的孔子文化节省市一体化筹办，可调动的资源更多了，协调筹备能力更强。而且，孔子文化节和旅游产业的融合更深了，尤其今年开展了‘对话孔子·百项文旅活动’，有力开创文旅融合高质量发展的新局面。此外，孔子文化节融入学校、企业、社区等更广泛也更深刻，更加焕发生机和活力。”

9月28日9时，9声钟响过后，随着仪式开启城门，甲辰年公祭孔子大典将正式开启，祭孔乐舞第六篇章《天下大同》也将随之奏响。秉承人类文明交流互鉴的美好愿景、构建人类命运共同体的最终目标，仁礼天下的盛世图景正徐徐展开，描绘和合大同、美美与共的文明合作新篇。

“祭文是祭孔大典的灵魂和主要思想反映，在途泉路与静轩

金牌专栏

山东诺唯亚新材料有限公司年产15万吨碳纤维过程化学品及碳硅新材料项目环境影响评价第二次公众参与调查公示

根据《环境影响评价公众意见调查办法》(生态环境部令第4号)，建设项目建设过程中可能对环境造成不良影响的，建设单位应依法当面向相关公众征求意见，征求与该建设项目建设有关的公众意见。现将该项目环境影响评价报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径，环境影响报告书征求意见稿全文下载见附件；查阅电子版及纸质版报告书请以电话联系建设单位。

(一) 征求意见的公众范围
征求公众意见范围主要涉及到项目周围的有关单位、有关专家及有关公众。
征求公众意见的网络链接
链接：<https://pan.baidu.com/s/1suqifHgWpjGFNgLnojCg5A?pwd=cd4q>
提取码：cd4q

(四) 公众意见表的网络链接
链接：<https://pan.baidu.com/s/1d005C1zui-x5PQgedPAjfw?pwd=7n52>
提取码：7n52

(五) 公众提出意见的方式和途径
在本次信息公示后，公众可以通过电话、邮件以及网络链接方式获取并提交公众意见表。
(六) 公众提出意见的起止时间
自公告发布之日起十个工作日内（不含节假日）。
企事业单位名称
联系人：王亮 联系方式：18953767106

山东诺唯亚新材料有限公司
2024年9月28日

齐鲁晚报·今日运河 订版电话：0537-2110110

梁晨深耕能源环境科学，助力绿色可持续发展

近年来，能源行业坚持高质量发展与高水平保护并行不悖，显著推动了绿色发展的跨越式进步。非化石能源在能源供给中迅速崛起，成为主要增长动力。据权威数据显示，2023年新增能源生产总量中，非化石能源占比超过40%，显著促进了能源生产供应体系向低碳化转型。我国新能源发电技术已跻身世界前列，为全球提供了超过70%的光伏组件和60%的风电装备，充分彰显了我国在能源产业链绿色化、现代化水平上的持续提升。同时，在终端用能领域，我们正加快构建多元化供给消费体系，全

国充电基础设施数量较2020年增长五倍以上，终端用能电气化水平以每年约1个百分点的速度稳步提升，体现了我国在推动能源领域绿色发展方面的坚定决心和显著成效。

在当前能源行业加速转型、绿色发展进入全新阶段之际，瑞景通途科技(北京)有限公司的咨询总监梁晨，凭借其卓越的专业素养和深厚的理论积淀，持续在能源环境科学领域的前沿引领探索方向。他凭借丰富的实践经验，不仅在国内外的多个项目中展现卓越才能，更积极参与国际合作与学术交流，为新能源和

可持续发展领域贡献了宝贵的智慧与力量。

在梁晨的引领下，瑞景通途科技(北京)有限公司以可持续发展商业模式的创新与绿色金融的深度探索为核心业务，坚守“创新、协作、可持续”的核心理念，积极致力于探索与实践新型能源发展模式，大力推广绿色低碳技术的普及与应用。同时，梁晨积极推动公司与清华大学新能源与节能控制研究中心等顶级研究机构建立紧密合作关系，共同创立瑞景研究院，旨在发掘并推广优化能源结构的创新商业模式，并倾

力于绿色金融产品的设计与创新，为能源转型项目提供坚实的金融支持。

值得一提的是，瑞景通途科技通过产学研用的深度融合，不断推动能源科技创新成果的转化与应用，有效促进了能源产业的转型升级。公司的项目覆盖清洁能源、能效提升、储能技术等核心领域，树立了能源转型与可持续发展的典范，引领全球能源体系向绿色、高效、安全的方向稳步发展。

谈及未来，梁晨对能源行业的前景持有坚定信心。他深信，随着科技的持续发展和政策的

精准调控，能源行业将展现出更为壮阔的前景和更为光明的未来。为此，他将引领其团队持续深化在能源环境科学领域的研究工作，以期为全球能源转型及可持续发展事业注入更多智慧和动力。

我们期待在梁晨的引领下，瑞景通途科技能够继续发挥其在能源领域的专业优势和创新能力，为推动全球能源转型和可持续发展作出更大的贡献。同时，我们也相信在全社会共同的努力下，未来的能源体系将更加绿色、高效、安全和可持续。(作者：胡乐)